



头条评论

《山东省政府信息公开办法》规定:各级人民政府及政府部门应当将主动公开的政府信息在本单位的政府网站上全部公开,本单位尚未设立政府网站的,应当通过本级或者上级人民政府的政府网站公开。



本期编辑:毛旭松

政府信息应置于阳光之下

□毛旭松

幸福西片区房屋搬迁安置项目即将启动搬迁,然而,《芝罘区幸福西片区房屋搬迁安置补偿方案(征求意见稿)》在本地政府网站上却不见踪影。(详情见本报今日C09版报道)

盼星星盼月亮,盼了5年多,幸福西片区居民可是盼来了搬迁安置之日,被遗忘的城市角落终于要照进阳光了。幸福西片区的居民兴奋之余还有些担心,搬迁安置补偿方案仅是通过本地一家媒体发布,而且有很多重要信息都没有提及,这让原本看到盼头

的希望又蒙上了一层阴影。

《中华人民共和国政府信息公开条例》规定:设区的市级人民政府、县级人民政府及其部门重点公开的政府信息包括“征收或者征用土地、房屋拆迁及其补偿、补助费用的发放、使用情况”。《山东省政府信息公开办法》规定:各级人民政府及政府部门应当将主动公开的政府信息在本单位的政府网站上全部公开,本单位尚未设立政府网站的,应当通过本级或者上级人民政府的政府网站公开。

翻遍烟台市政府网站和芝罘区政府网站,幸福西片区房屋搬迁安置补偿方案不见踪影。很显

然,这违反了上级政府的有关规定。怪不得很多幸福西片区的居民连要搬迁的消息都不知道,即便知道的,也不清楚征求意见稿的具体内容,这让老百姓怎么提意见?

面对记者的提问,幸福西片区征收搬迁指挥部工作人员称“幸福西片区历史遗留问题多”,并将记者驱逐门外。遗留问题多,就更应该放到政府网站上开诚布公,广泛征求群众意见,最大限度地让群众满意。而对媒体躲着藏着,也不按规定上网公示,显然不利于收集民意。

旧城改造是改善居民生活环境,塑造城市良好形象的好事。老

百姓谁愿意蜗居在低矮潮湿的棚户区,都向往着宽敞明亮,环境优美的现代化小区。同时,拆迁安置是城市建设中的大事,各级政府部门都有义务不折不扣地执行法律法规和上级政府部门的要求,如实、及时、广泛地征求民意。出台重大民生政策时躲躲藏藏,不严格履行政府信息公开的法定义务,难免会招致民众更多的猜疑。政府信息应置于阳光之下,政府信息公开也不应留有死角。

幸福西片区的居民等待搬迁等的年头够长了,希望这持续了5年的民生工程能够画上一个令民众满意的句号。

征稿启事

烟台话题是本报面向烟台市民的评论专版。如果您想对咱烟台的事儿说上几句,评上一段,欢迎您的来稿,见报即付稿费。

投稿方式:
邮箱:qlwbqss@163.com
QQ群:109068544或227966397



评报区

不仅对百姓不上心 对本职工作也不上心

回应《环保局在线问答“敷衍”市民》

□任平生

烟台市环保局把10月份的回复拿过来直接用,结果闹出了洋相。这件事凸显出某些政府工作人员缺乏责任心,对于老百姓的事情不上心,能糊弄就糊弄,能推诿就推诿。其实这不仅仅是烟台市环保局存在的问题,也是其他个别政府部门存在的问题。奉劝烟台市环保局的工作人员先把本职工作做好,空气质量指数都公布好多天了,这个信息还不清楚吗?

补偿价格不提 卖哪门子关子

回应《补偿多少为啥还捂着》

□薛思源

幸福西片区拖了5年多终于要搬迁了,但令人奇怪的是,征求意见稿连补偿价格都没提,这卖哪门子关子?说到“幸福”,很多烟台人都直摇头,脏乱差几乎成了幸福片区的代名词。“幸福人民不幸福”也是幸福片区居民经常拿来自嘲的话。还是希望相关部门重视起来,别再让幸福片区的居民遭罪了。

微博评报

回应《环保局在线问答“敷衍”市民》

④大虾壳:省环保厅公布的数据竟然在烟台市环保局这里没通过,希望是因为数据丢人,不好意思往外公布。如果是被什么东西堵住了公布渠道,那可就有可怕了。

④St蛋蛋:强烈关注!



名嘴说事

国家体育总局局长刘鹏日前称,要下决心采取措施搞好集体球类项目特别是三大球,加大对集体球类项目发展的政策支持和经费投入。我认为,从三大球失败的历程来看,恐怕不是政策支持和经费投入问题,是领导者指导思想和管理方法的问题,是制度设计和用人问题。不真反思,三大球没戏!

——王旭明(前教育部发言人)



嬉笑怒骂

新闻:网上流传一个9岁女孩在寒夜帮老人卖爆米花,借助路灯在马路边做作业的图片,引起网友关注。据了解,该女孩叫齐聪聪,家庭条件困难,她和5岁的弟弟读书、生活等开销全靠爷爷摆摊卖爆米花维持。生意忙时,聪聪和弟弟还帮着收钱、找零、看炉子。(东方今报)

点评:再苦不能苦孩子,再穷不能穷教育。

新闻:河北省卫生厅卫生监督局向石家庄市卫生监督局赠送了锦旗,感谢后者在遭遇大面积停电后第三天送来100台电暖器,“很快每个办公室都领到一台电暖器。”市卫生局称,向省局送温暖是市卫生局统一安排。(南方都市报)

点评:真是上级领导的贴心小棉袄。

新闻:河南郑州市房管局称,经查,网传“90后女孩”名下确有11套房产,其中9套商铺,2套商业房,非经适房。她与房产局人员没有亲戚关系,非直系亲属。此前有爆料称,女孩是郑州市房管局某官员的直系亲属,名下有11套经适房。(人民日报)

点评:有关部门的重点是澄清此事与有关部门以及与有关部门有关的其他有关部门有没有关系。

婚礼一切从简 以后会遗憾吗?



烟台微信圈子
美好生活

漫画:孙雪娇

@jingjing0397:钱用来买房子了,每个月要还房贷,所以婚礼要从简。爸爸妈妈说,婚礼不过一个形式,我说好。可是,心里真的不遗憾吗?

能力再补一次,或者再补拍照片,可是钱是有了,心情是不一样的,回不到那时候的感觉了。

④挨着你112:一辈子自己最重要的时刻,不要给自己留下任何遗憾。要记住,一切都值得,给自己留下一辈子最珍贵最浪漫回忆。

④水天线:没有什么遗憾的,婚姻最重要的是以后两个人能始终如一相濡以沫。婚礼再怎么豪华,再怎么轰轰烈烈,都不能代表婚姻的稳固和幸福。

④雅雅vikcy:简单有简单的好处,如果你嫁对了人,那么这就是天大的幸福。即便办得隆重却错嫁了人,多年后你回忆往事的时候,难道还会想到当初的婚礼是多么盛大?所以,嫁对了人,才是最重要的。

来源:烟台论坛



我来抛砖

④人心叵测啊:再轰轰烈烈的爱情都会回归平淡,有浪漫的婚礼又怎样?

④爱在心窝里:其实无所谓,只要有爱,婚礼只是形式,是给别人看的,幸福是自己的。

④兽兽生活馆:虽然只是形式,但对自己来说是个美好的回忆,还是不要给自己留下遗憾,想怎么办就怎么办,毕竟一辈子只有一次。当时想的肯定是以后有

“刘盛兰”登上热词榜

“2012烟台年度热词”@今日烟台新浪微博或发送邮箱参与

□李大鹏

2012年,烟台人经常挂在嘴边的热词都有哪些?自本报面向烟台读者征集“烟台2012年度热词”以来,“刘盛兰”现身热词榜。

28日,网友“狂人的笑”在本报微博留言:刘盛兰。17年来,刘盛兰总计捐献7万多元,

资助了100多个学生。由于年纪大了腿疼得走不动,不得不暂停拾荒卖钱,但他捐助助学的脚步依然没有停下,让烟台市民乃至全国人民动容。

2012年,烟台市民口中的热词都有哪些呢?烟台市今年发生的大事小事,哪些令人印象深刻,并被大家深刻牢记?哪些人物的出现令你感动至今?哪

种社会现象逐渐演变成了热词?

读者朋友,如果你是关心时事的热心人,如果热词改变了你的生活,您不妨归结一下,可@今日烟台的新浪微博,或者发送邮件至jryt002@163.com参与。本报会在征集结束后进行统一投票,选出2012年烟台热词TOP10,届时将有惊喜奉送。

爱如初,就送吉斯姣元



胶原蛋白 女人追爱

吉斯姣元一胶原蛋白果醋饮品,采用深海鱼皮胶原蛋白为原料,含有多种有益于人体健康的天然健康材料,本品无添加防腐剂,专利配方,吸收快,补水快,改善快,口感好。专利号:201210015355.9

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线:400-658-2211



烟台旗舰店地址:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999